

# LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

ORGANO DE LA UNION GENERAL DE TRABAJADORES

No. LXII -- Núm. 23.872

Oficinas y talleres: Cirilo Anarós, 26

Sábado 28 de enero de 1939

Número suelto: 35 céntimos

Apartado de Correos 147

## Gobierno de la República ha adoptado medidas de extraordinario interés al examinar la situación y marcha de la guerra

### El deber de esta hora

### Aquí no hay más que luchar

La guerra proporciona satisfacciones y alegrías, y ello es natural porque el resultado de los diversos momentos de la contienda siempre es el mismo; pero es que hay quienes se entregan a peyorables males cuando llega una desgracia, y los llamamos malhechores porque su actitud contagia a otras personas, formándose un ambiente que es necesario atajar antes de que se convierta en opulencia. No hay que dejarse abatir por la primera impresión, que en desgracias siempre es deprimente, porque el hecho no sólo influye en nosotros, sino en quienes nos rodean. Hay que reaccionar contra la adversidad y examinar serenamente nuestra situación y las posibilidades, como ha hecho el Gobierno, según la nota que damos en otro lugar, y sacar la consecuencia de nuestra acción.

Razonando con ecuanimidad hemos de volver a nuestros posturas, y aunque el invasor es fuerte, nosotros sabemos que nuestra resistencia le ha de debilitar. No tratamos de alimentar vanas esperanzas, sino que exponemos una convicción, y ella es también la del Gobierno y la del que serenamente piense en lo que hay que hacer. El deber de esta hora, como el de todas las demás mientras dura la guerra, es el de luchar con la misma fe, con el mismo denuedo que lo venimos haciendo y empleando todos los esfuerzos y sacrificios que podamos; sólo así podremos vencer, sólo así conquistaremos el preclaud laurel y la libertad e independencia de la patria.

El coronel Casado acaba de decirlo en palabras sencillas y elocuentes: «La guerra durará todo el tiempo que sea necesario para que España sea de los españoles. Aquí no caben términos medios, mientras esto no se consiga, la lucha seguirá, y quienes se preguntan qué hay que hacer, deben responderse: aquí no hay más que luchar como hasta ahora, con decisión, con heroísmo, pensando lo que nos jugamos y teniendo en cuenta que vale más morir con honra que vivir con villipendio. Nosotros no admitimos más sorna que la de España, y quienes pretendan otra cosa son nuestros enemigos, con los que no hay reconciliación posible, porque no puede haberla entre dos cosas tan antagónicas.»

El deber de esta hora grave es estar atentos a las órdenes del Gobierno y cumplirlas con toda exactitud y con la mayor celeridad posible, porque así contribuimos a la victoria. El Gobierno sabe lo que se hace y para nosotros no puede haber más verdad que la que nos diga. Ha hablado, acaba de decir que ha examinado la situación y tomado resoluciones que pondrá en práctica oportunamente, el mejor que nadie, sabe lo que hay que hacer y hemos de seguir la orientación que nos mande. En tanto, pensamos que aquí hay más que luchar, que nuestro triunfo depende de nosotros mismos y que lo que haya de ser España hemos de decirlo los españoles. ¿Hay alguien tan insensato que quiera que sea colonia o protectorado de nadie? ¡No! Pues a luchar; no hay otra cosa que hacer.

### Declaraciones del Presidente Negrín

### La nación atraviesa en estos momentos por la mayor prueba, pero salvaremos la situación

(Información enviada por la Agencia Havas, de París)

Gerona.—El jefe del Gobierno español, doctor Negrín, se ha dirigido al pueblo español, afirmando que la nación atraviesa en estos momentos por la mayor prueba, pero que las esperanzas del enemigo, que cree provocar con su avance el derrumbamiento de la República, quedarán decepcionadas.

El presidente del Consejo español denunció a los enemigos de España, tanto del exterior como del interior, y aseguró que la No

Intervención acumulaba las dificultades.

Enumeró a continuación las razones que le permiten afirmar que el ejército republicano podrá hacer frente al invasor, y añadió: «A pesar del bloqueo, han sido traídas de la zona Central unidades del Ejército, lo que constituye una acción casi sin precedentes. El Gobierno ha logrado asegurarse una abundancia de material que, bien utilizado, levantará una barrera in-

franqueable. La República posee cada vez más combatientes en perfecta forma, material en abundancia y valor más que suficiente para conseguir la victoria.»

El presidente Negrín terminó diciendo: «Salvaremos la situación.»—Fabra.

Gerona.—El Gobierno se ha reunido en Consejo de ministros bajo la presidencia del doctor Negrín.—Fabra.

### Ante las amenazas del fascismo

### A pesar de Munich, hoy nos encontramos en la misma situación que en septiembre último

### Un llamamiento a los hombres de buena voluntad

#### MAS REIVINDICACIONES

Munich.—En un discurso que pronunció anoche el ministro italiano Farinacci, dijo entre otras cosas: «Italia no podrá tolerar nunca que Tinez sea poseído por un país que amenaza a Italia en el Sur. Djibuti en manos de los franceses y Hamburgo en manos de una nación extranjera.»—Fabra.

#### RESERVAS PARA LA MARINA INGLESA

Londres.—En el Almirantazgo se anuncia que la quinta excepción de la Marina de reserva que desapareció después de la guerra, va a ser reorganizada.

Esta quinta la integrarán todos los antiguos marinos y soldados de infantería de Marina que acepten responder a toda convocatoria sin previo aviso de las autoridades de Marina en caso de necesidad y sin que, previamente, se haya decretado la movilización de la reserva de la flota.—Fabra.

#### A LOS HOMBRES DE BUENA VOLUNTAD

Londres.—Gran número de eminentes personalidades, entre ellas lord Wellington, ex virrey de las Indias; lord Derby y Montagu Normann, han publicado un llamamiento radiado pidiendo a los hombres de buena voluntad que hagan todo lo posible para impedir la catástrofe suprema y abatir las barreras artificiales del odio.—Fabra.

#### Presna francesa

#### ALEMANIA POCO INCLINADA A AYUDAR A ITALIA

París.—La Presna examina la situación internacional desde el punto de vista de las reivindicaciones italianas. La actitud alemana en este aspecto y las repercusiones del problema español en esta situación internacional.

Los corresponsales británicos de los periódicos de París estiman que Alemania parece poco inclinada a alentar a sus colegas del este.

«Le Journal» dice que en Alemania se siente cierta inquietud y que son muchos los que se preguntan dónde quiere llevar Italia a Alemania.

En Alemania—agrega el periódico—son muchos los que, teniendo en cuenta la actitud de Italia durante la guerra europea, estiman que será excesivo querer pagar con sangre alemana el precio de un acto considerado como una traición.

Esta misma opinión es comentada por madame Tabouis en «L'Ouvrier» y que en Alemania los periódicos dicen que Francia no debe preocuparse por el discurso de Hitler, pues Alemania no se ocupa lo más mínimo en la cuestión mediterránea sino de su penetración en el Este y Sudeste de Europa.

#### FRENTE A LOS GESTOS FEROCES

«La République» se refiere a la movilización en Italia, y dice: «¿Dónde puede conducir este gesto? ¿A gestos análogos por nuestro lado? Desde luego Francia lo realizaría sin la menor perturbación.»—Fabra.

#### POR UNA CONFERENCIA INTERNACIONAL

«Le Populaire» defiende la idea de una Conferencia internacional propuesta por Roosevelt y aprobada por Francia, y agrega: «La ma-

yor responsabilidad de la historia del mundo pesaría sobre Mussolini si a esta Conferencia profiriese un «dikta» ante el que nadie se inclinara.»

#### FRANCIA REACCIONARIA ANTE UNA AGRESION, Y ENGLATERRA NO ADMITE BROMAS

El periódico monárquico «L'Action Française» dice que la situación no es hoy la misma que en septiembre pasado, y que ante un ataque contra el territorio nacional, ante cualquier especie de ultimátum, venga de donde venga, Francia reaccionaría unánimemente y agrega: «Podemos contar con el apoyo de Inglaterra, que jamás bromeará cuando se trató del Mediterráneo.»

#### EL MIEDO EN LOS POLITICOS INGLESES

Moscú.—Los corresponsales en el extranjero de «Investing» destacan los preparativos de guerra por parte de Italia y Alemania.

«La causa de la angustia creciente de Londres—escribe el corresponsal de «Investing»—no es la suerte de España, sino los signos anunciadores de una acción vitoriosa de Alemania, y el hecho evidente de que la victoria de los fascistas españoles podría acelerar notablemente esta acción. Los políticos londinenses se hallan intimidados por el bloque de agregados italo-germánicos, y tienen intención de amansar a Mussolini satisfaciendo sus deseos, esta vez, a costa de Francia.»—A.J.M.A.

#### Francia toma medidas en la frontera

París.—Los ministros se han reunido en Consejo esta mañana, bajo la presidencia del jefe del Estado, señor Lebrón.

El señor Bonnet informó acerca de la situación exterior y conjuntamente con el ministro del Interior dio cuenta de las disposiciones adoptadas por el Gobierno en la frontera para conciliar la seguridad de Francia con los deberes humanitarios.—Fabra.

#### Vida sindical

Sindicato de Detailistas de pescado fresco, U. G. T.—Se convocó a todos sus afiliados de 16 a 40 años, se pasen por esta Secretaría todos los días de cuatro a siete de la tarde, dando el día primero al diez de febrero.—La Directiva.

Sindicato de Enseñanza Media y Superior, F. E. T. E.—Todas las nuevas afiliadas, sobre todo las que no desempeñen un trabajo profesional, deben pasar por nuestro local social, Hernán Cortés, 19, cualquier tarde de la próxima semana, de 3 a 5 de la tarde, para un asunto que les interesa.

Todos nuestros afiliados que se encuentren incorporados al Ejército, deben enviar su dirección a este Sindicato, en el más breve plazo posible.

#### DEL FRENTE DE EXTREMADURA

### Se han ganado las posiciones septentrionales de Castuera

Frente de Extremadura.—(Del enviado especial de Febus.—) El mal tiempo, como oportunamente dejó consignado el Parte de guerra, ha paralizado las operaciones ofensivas del Ejército republicano en Extremadura. Todo es barrizal. Lleva ya ocho días lloviendo con pequeñas interrupciones, sin que las nubes oscuras dejen de constituir una amenaza de resistencia en la lluvia.

Pese a la insignificancia moral del Ejército Popular, propicio a sobre llevar todas las penalidades, es fácil comprender que el mando no haya considerado oportuno profundizar en el esfuerzo mientras las circunstancias atmosféricas no se hagan más favorables, aprovechando este tiempo para una sólida labor de limpieza y consolidación de la extensa zona de terreno conquistada y que en su representación esquemática tiene mucho parecido a una cometa infantil con angustias en los dos costados, una de las cuales extrangula a las sierras del Toroso y de Traspera, y la otra forma la interesante bolsa que contiene en su seno plazas tan estratégicas como Peñaroya y Bamez; más ancha ésta que aquella, pues uno de sus lados está controlado por la carretera que de los citados pueblos baja hacia Córdoba, mientras que la otra encierra una parte accidentada en recorrido y bastante amplia del Río Zújar.

El primer impulso de las tropas leales les puso en el comienzo de esta ofensiva en poder de los pueblos de Valsequillo, Los Blázquez y La Granjuela, más hacia el Sur.

Ya los soldados del Ejército español, en terreno más llano, fuera de la garganta que limita las dos bolsas preparadas, expansionaron ampliamente su radio de acción, consiguiendo unas fuerzas ganar las posiciones más septentrionales del pueblo de Castuera, apoyadas en la zona de Peraleda de Saucedo, mientras hacia el Sur del accidentado polígono el importante poblado de Granja de Torrehermosa y el más secundario de La Coronada, que dejan la suficiente retaguardia a la liberada población de Fuenteovejuna.

Vamos recogiendo informes interesantes de estas importantes conquistas del Ejército Popular. Y una de las primeras que queremos reseñar es la observancia perfecta de los soldados a las instrucciones recibidas del mando, acuerdos con las orientaciones y la política que realiza el Gobierno que nos preside.

Las últimas jornadas de este frente han sido de máxima actividad aviatoria. Lo está siendo cuando redactamos estas notas.

El enemigo intenta desesperadamente reconquistar el terreno perdido, sin lograr el menor éxito en sus propósitos. Los combatientes republicanos contienen las avanzadas de los invasores y hacen verdaderos destrozos en aquellas filas, cada vez que intentan algún avance.

Informaciones de evadidos y prisioneros demuestran que las fuerzas moras de este frente están mandadas por un rifleño que ha hecho estudios en Toledo.

Los contingentes enemigos han sido muy aumentados en los últimos días, pero los progresos hacia nuestras líneas son nulos.

#### NOTICARIO DE MEXICO

### Se espera la llegada de Indalecio Prieto

Se han confeccionado los presupuestos de los diferentes departamentos ministeriales del Estado, ascendiendo su total a pesos 445 millones 875.013.78. El del departamento de la Defensa Nacional aumenta en ocho millones de pesos, para el año en curso de 1939, mejorándose los haberes del ejército y demás dependencias. El de Educación pierde cerca de doscientos mil pesos. Los demás departamentos del Estado conservan sus presupuestos anteriores. La cifra señalada anteriormente corresponde a los vencidos ramos en que está dividida la Administración pública.

El bloque revolucionario de la Cámara de Diputados ha iniciado los trabajos correspondientes a que sea declarado Benemérito de Méjico, el caudillo y consecuente revolucionario del agrarismo mejicano, Emilio Zapata. Esta iniciativa es secundada por el «Comité Pro-Homenaje a Emiliano Zapata», y será presentada a la consideración de la Cámara de Diputados, para su aprobación.

Atendiendo a las gestiones de un grupo de comerciantes, miembros de las Cámaras de Comercio de diferentes Estados de Méjico, que piden al Gobierno ofrezca una medida de reciprocidad arancelaria con la que el de los Estados Unidos de Norteamérica concede a los residentes de aquel país, que regresan al mismo, y por medio de la cual se les permite introducir mercancías libres de derechos, hasta la cantidad de cien dólares, el Gobierno mejicano hállase dispuesto a conceder esta medida arancelaria hasta la cantidad de doscientos pesos mejicanos por mes.

Según anuncia la Prensa mejicana, Indalecio Prieto, representante extraordinario de España, en la toma de posesión del nuevo primer Mandatario de la República de Chile, visitará Méjico en estos días de enero, preparándose con tal motivo numerosos actos de homenaje a España, en los que tomará parte el ex ministro socialista.

(S. de I. de A. de M.)

### La catástrofe sísmica de Chile

#### CRITICA SITUACION EN CHILLAN Y OTRAS CIUDADES

Santiago de Chile.—En Chillan han sido enterrados más de mil cadáveres, y todavía queda por descomponer gran parte de las casas siniestradas. La ciudad carece de víveres y medicamentos.

Las autoridades militares han ordenado la evacuación de todas aquellas personas cuya presencia no es necesaria.

El Gobierno se propone evacuar asimismo las ciudades afectadas por el seísmo, donde se han producido algunos casos de epidemia.—Fabra.

#### MAS DE DOS MIL MUERTOS, Y EL TIFUS

Santiago de Chile.—El balance del movimiento sísmico adquiere cada día mayores proporciones. Se asegura que el 70 por 100 de la población de Chillan ha perecido. En Cauquenes hay más de 2.000 muertos y 500 heridos.

Se han tomado medidas de previsión ante el temor de una posible epidemia de tifus en la zona siniestrada.—Fabra.

### Ayer celebró Consejo de ministros el Gobierno legítimo de España

### Importantes medidas interiores y buenas impresiones del exterior

Bajo la presidencia del jefe del Gobierno se ha celebrado Consejo de ministros.

El ministro de Defensa Nacional y presidente, doctor Negrín, dio cuenta de la situación y marcha de la guerra, examinándose ampliamente y adoptándose medidas de extraordinario interés que en su tiempo serán dadas a conocer.

El ministro de Estado, señor Alvarez del Vayo, informó a los ministros de su entrevista con el ministro de Negocios Extranjeros de Francia, señor Bonnet, y de otras cuestiones relacionadas con la ayuda internacional a la España republicana y la reacción mundial que se realiza a favor de la justa causa que defendemos.

También se trataron otros asuntos de gran importancia.—Fabra.

#### ANIVERSARIO

### Monte Blasco Ibañez

Hoy hace once años que murió el notable literato español Vicente Blasco Ibañez, cuyas obras traspasaron las fronteras y muchas de las cuales se leerán durante mucho tiempo como si fueran actuales. Su obra es concisísima por su vigorosa y de gran fecundidad generadora, sobre todo en la ciencia, en la que se encuentra la acción de las novelas de su primera época.

Periodista, orador y político valiente, en su juventud fundó el partido republicano valenciano, en el que batieron las fuertes trincheras de la acción en este país, que adquirió en su época un vuelo y sirvió de ariete a la libertad, aunque luego algunos de sus continuadores, falsearon sus principios.

Alencis se honra contándole sus hijos preclaros, y por eso han trasladado aquí desde su patria sus restos.

#### De Enseñanza

INSTITUTO NACIONAL DE VIVAS, DE VALENCIA

Se pone en conocimiento de los alumnos matriculados en este Instituto, para verificar exámenes en convocatoria extraordinaria de este actual (convocados por orden

#### ALMANAQUE

### Una edición de Trabajadores de la Tierra

La Federación de Trabajadores de la Tierra y la Unión Central de Cooperativas Agrícolas, han editado conjuntamente un almanaque de pared para 1939, en forma artística, con excelentes dibujos de nuestro querido compañero el notable dibujante Bluff.

Las ilustraciones son todas alusivas a temas de los trabajadores del campo y a la cooperación, y van seguidas de una leyenda en el mismo sentido; todo ello de fino estilo y aforos educativos para quienes está hecho, resultando la obra un completo éxito.

Por ello felicitamos a los compañeros de la Federación de Trabajadores de la Tierra y de la Unión Central de Cooperativas Agrícolas, que han sabido unir en esta obra lo útil con lo artístico, y ofrecer un almanaque completamente distinto de las normas trilladas y corrientes, lo que es prueba indiscutible de su competencia y del amor a la obra que les ha encomendada.

de cinco de diciembre último), que dichos exámenes tendrán lugar el próximo lunes, día 30, a las diez de la mañana.

Valencia 27 de enero de 1939.—El secretario.

### PARTES DE GUERRA

### Nuestras tropas resisten en Cataluña, y en Extremadura el enemigo está agotado

#### EJERCITO DE TIERRA

CATALUÑA.—Nuestras tropas resisten tenazmente la intensa presión enemiga en todos los sectores, ejecutando con orden total y magnífica disciplina los repliegues que el alto mando ha estimado conveniente realizar en contados lugares.

Los soldados españoles, dando muestras de su elevadísimo espíritu patriótico, y desafiando la acción constante de la artillería y aviación de las fuerzas invasoras, han realizado con éxito algunos contrataques en el sector central de esta frente.

EXTREMADURA.—El enemigo, fuertemente quebrantado durante los combates de los últimos días, no ha dado señales de actividad en toda la jornada.

En los demás ejércitos, sin noticias de interés.

#### AVIACION

Los aparatos al servicio de la invasión bombardearon esta mañana la zona portuaria y barriada marítima de Valencia, causando daños y víctimas entre la población civil.

En la zona de Cataluña realizó diversas agresiones contra algunas poblaciones de la costa y de la retaguardia.—Febus.

### ENTRE FRANCESES, por Bluff



El reaccionario.—Por si pierden los Republicanos españoles, creo que deberíamos ponernos a bien con Burgos.

El liberal.—En ese caso nos va a convenir más ponernos a bien con Dios.

# INFORMACION NACIONAL

## Partes de guerra

**NOTA FACILITADA POR EL ESTADO MAYOR DEL GRUPO DE EJERCITOS DE LA ZONA CENTRAL**

Madrid.—En el Estado Mayor del Grupo de Ejércitos de la zona central han facilitado la siguiente nota:

«Sin perjuicio de transmitir oportunamente el parte oficial de guerra del Ministerio de Defensa Nacional y con objeto de anticipar las noticias referentes a la actividad operativa desarrollada en la zona Centro-Sur, el Estado Mayor de este Grupo de Ejércitos hace público el siguiente avance del parte oficial de guerra para la zona del Grupo de Ejércitos, correspondiente al día 26 de enero de 1939:

**LEVANTE.**—Nuestras fuerzas rechazaron enérgicamente un golpe de mano enemigo contra posiciones propias del sector de El Toro, infligiendo duro castigo a las tropas atacantes.

**EXTREMADURA.**—El enemigo prosiguió sus violentos ataques contra algunas de las posiciones conquistadas recientemente por nuestros soldados.

Las tropas españolas resistieron con elevada moral los asaltos del enemigo que, apoyadas por numerosos tanques y artillería, intentó progresar en dirección al castiello de Los Blázquez y Sierra Matallana, donde logró alcanzar, a costa de enormes bajas, algunas ventajas momentáneas, neutralizadas inmediatamente por nuestras fuerzas, mediante vigorosas contrataques que obligaron a replegarse al enemigo, en desorden, a sus bases de partida.

**CENTRO Y ANDALUCIA.**—Sin noticias de interés.

**AVIACION**

La aviación al servicio de los invasores bombardeó esta mañana la población de Alicante, causando víctimas entre la población civil y daños de consideración en el casco urbano y en un hospital de la plaza.

Los aparatos agresores se retiraron una vez realizado el hecho a sus bases de Mallorca.—Febus.

## La Prensa madrileña

**«TODOS AL LADO DEL GOBIERNO»**

Madrid.—Toda la Prensa de la mañana se ocupa extensamente de la situación en Cataluña y del problema internacional.

Sobre la primera, dice «ahora» que todos los españoles debemos estar al lado del Gobierno de Unión Nacional, obedeciendo ciegamente sus órdenes hasta que expulsamos de España a traidores e invasores.

Termina vitoreando a España y dando gracias al invasor.

**«A TRABAJAR Y LUCHAR SIN DESMAYO»**

«Castilla Libre» resalta la gravedad de los actuales momentos. Exhorta a todos a luchar y a trabajar sin desmayo y termina diciendo: «La lucha sólo cesará cuando hayamos logrado la victoria».

**«HASTA EL ÚLTIMO CARTUCHO Y EL ÚLTIMO HOMBRE»**

«Mundo Obrero» escribe en grandes titulares: «Hasta el último cartucho, hasta el último hombre, para salvar a España. Todo el que dude, todo el que vacile de nuestro triunfo es un traidor a la Patria».

En destacados caracteres publicamos las frases más salientes de los últimos discursos del presidente Negrín, del comisario Jesús Hernández, de José Díaz, de La Pasionaria y de todas las figuras más destacadas del Frente Popular, en las que se exhorta a luchar contra el invasor hasta el último límite, con objeto de lograr la victoria antifascista.

**«QUITADOS Y SABANDIJAS, ESPERA»**

«El Socialista», sobre la marcha de nuestra guerra, escribe: «Quitados y sabandijas, espera. Espera el desenlace de la función. No vale la pena de una ni la angustia de los otros. A la lucha con más ahínco y fervor que nunca los buenos españoles. La guerra empieza ahora».

«La Voz del Combatiente» dice sobre Cataluña:

«La lucha de nuestro pueblo sólo puede terminar con la victoria de España y de la República. Los combatientes no admitimos ni pensamos otra cosa. Por nuestro alrededor no deben las palabras de desaliento, sino las de seguridad y de fe, tan sustancial con nuestros sentimientos de antes y de ahora. Camaradas, con más confianza que nunca en la victoria del pueblo!»

¡Viva Cataluña! ¡Viva España! ¡Viva la República!

## La Situación Internacional

Hablando del momento internacional, advierte «La Libertad» un movimiento de recuperación a favor de la España republicana. En este movimiento de recuperación «añade» si ha de ser provechoso para España y los países que se interesan en él, precisa la rapidez. La tardanza pudiera mantener viva la responsabilidad de los que fueron poco diligentes en cumplir los deberes humanos para con el pueblo, que combatió solo por la libertad suya y de todos los hombres que quieren ser libres.—Febus.

## EN EL FRENTE DE EXTREMADURA

**Se ha reanudado con gran dureza la lucha**

Frente de Extremadura.—(Del enviado especial de Febus).

La batalla de Extremadura está entablada con enormes caracteres de dureza. A ambas partes les mueve una razón de importancia: los soldados republicanos de la zona Centro-Sur saben que su esfuerzo sea útil a los compatriotas que continúan a los italianos en su marcha hacia la capital de Cataluña. A los invasores y fuerzas a su servicio les interesa neutralizar nuestro esfuerzo, tanto en el propósito de ayuda como en el inmediato de expansión hacia el Sureste de la Península.

El escenario de la lucha, ahora es abrupto, y la posesión de una sierra de macizo montañoso péqueno da lugar a acciones militares de extrema dureza.

Un simple vértice o altura preponderante origina combates durísimos en que intervienen todas las armas.

Finalmente, viéndose a punto de ser capturado, Critescu se disparó un tiro en el pecho.

Otro miembro de la Legión, mudo Miroca, por temor a ser detenido, se suicidó también en su domicilio.—Febus.

## Ministerio de Defensa Nacional

**A TODOS LOS EXTRANJEROS RESIDENTES EN VALENCIA Y SU PROVINCIA**

Se ordena a todos los extranjeros residentes en Valencia y su provincia, que no hayan verificado su presentación en la anterior convocatoria, que dentro del término de OCHO DÍAS, que empieza a contarse desde el día 28 del actual, se presenten con su documentación respectiva, en la plaza del Poeta Llopis, número 7, último piso, de esta ciudad, durante las horas hábiles, de 9 a 13,30, y de 16 a 20, con objeto de constatar la personalidad de cada uno, siendo necesario aportar dos fotografías tipo carnet. Transcurrido dicho plazo, último que se concede, se procederá a exigir las debidas responsabilidades a todo aquel que incumpliere esta orden».

Valencia a 27 de enero de 1939.—El jefe de la demarcación.

## Consejo Provincial

**REUNION DE LA PERMANENTE**

Bajo la presidencia del camarada Murria se reunió en la tarde de ayer la Comisión Permanente del Consejo Provincial, siendo aprobada el acta de la sesión anterior y procediéndose al señalamiento de las sesiones para el mes entrante en cada uno de los jueves, como de costumbre.

La Comisión de Hacienda presentó relación de facturas por suministros, y acordó la propuesta sobre aumento de las tarifas de publicidad y suscripción del «Boletín Oficial» de la provincia.

Aprobadas las cuentas justificadas, fué denegada la petición de Juan B. San Félix Vicent, encausado del lavadero en el Instituto de Asistencia Social «Maestro Ripoll» sobre abono de haberes y plus de guerra.

También se enteró el Consejo del informe del asesor jurídico sobre reclamación formulada por el director presidente del Patronato local de formación profesional de Valencia.

Se leyeron los oficios del médico director del Manicomio Provincial comunicando «altas y bajas de dementes».

Se dio cuenta de ingresos en los Institutos de Asistencia Social «Catalina Miral» y «Maestro Ripoll».

Sin ninguna intervención en Ruegos y Preguntas, se levantó seguidamente la sesión, que fué breve y sin interés.

## Del Extranjero

**Bonnet conferencia con el embajador soviético**

París.—Bonnet ha recibido esta mañana al embajador de la U. R. S. S. en París, con el que celebró una extensa conferencia.—Febus.

**EXPOSICION DEL S. R. I. EN MOSCÚ**

Moscú.—Próximamente se inaugurará una exposición dedicada a Tom Mooney, en el Museo de la Revolución de Moscú. Diferentes documentos reflejarán muchos aspectos de su vida revolucionaria. Una parte de la exposición, realizada por el Sporto Rojo, demostrará la lucha entablada por la liberación de Tom Mooney. Entre estos documentos se encuentra un pasaporto en el que se demuestra que la revolución rusa de 1917 ha salvado a Tom Mooney.—AIMA.

**TERRORISMO EN PALESTINA**

Jerusalén.—Durante los dos últimos días se han registrado numerosos atentados y agresiones a consecuencia de los cuales han resultado varias personas muertas y bastantes heridas.

Los jefes rebeldes han decretado pena de muerte para los que cometan actos contra las propiedades.

La acción militar prosigue contra los rebeldes habiéndose registrado varios encuentros en Galilea y en el distrito de Jerusalén. Las operaciones se han ampliado hasta el territorio de Transjordania, respectivamente a lo largo de la carretera de Jerusalén a Amman.

Fuerzas militares han sido concentradas en el pueblo de Shop, que domina el puente de Allendy, que pone en comunicación las dos partes de la carretera.—Febus.

**«HASTA CONTRA UN POBRE CURA»**

Reichenberg.—El cura católico de Johannesburg, ha sido privado de continuar sus enseñanzas en la escuela del curato por haber dicho sencillamente: «Huidos», en lugar de «Heil Hitler».—A.I.M.A.

**DINAMITA, ACIDOS Y TRAGEDIA**

Bucarest.—Uno de los jefes de la antigua «Guardia de Hierro», el profesor Critescu, que es evadido el pasado mes de abril cuando con el principio de Cantacuzano era conducido por los policías a Bucarest, fué descubierta anoche en una casa de la capital.

La Policía rodeó la casa, pero el profesor Critescu no quiso rendirse y se hizo fuerte con su rifle, haciendo frente a la Policía, hiriendo a dos agentes.

Finalmente, viéndose a punto de ser capturado, Critescu se disparó un tiro en el pecho.

Otro miembro de la Legión, mudo Miroca, por temor a ser detenido, se suicidó también en su domicilio.—Febus.

## Movilización general

(Viene de la página primera)

Se precisa facilitar su rápida incorporación al trabajo. Ellos quieren ayudar a sus hijos, compañeros y hermanos a expulsar a los invasores. La República les concedió derechos de mujeres libres, les arrancó el hambre y la miseria, de la opresión, del caudillo, les dio cultura y están dispuestas a defenderla con uñas y dientes.

Más unidas que nunca las Organizaciones sindicales para cumplir las decisiones del Gobierno en las tareas de producción. Unidos somos y podemos más que antes los enemigos. ¡Al frente todos los movilizados! ¡Al trabajo las mujeres, jóvenes menores de 17 años y viejos! ¡Traidor el que vacila! ¡Traidor el que no cumple con su deber!

¡Por Cataluña y por España!

¡Viva el Gobierno de Unión Nacional!

¡Viva la República!

Junta Superior del Trabajo Agrícola: Antonio Pareja, José Domínguez, J. Almela, M. Cervera, A. Moreno, Gabriel González Revenga, Julio F. Cordero, Francisco Infante.

## LA SUSTITUCION EN EL CAMPO DEL PERSONAL MOVILIZADO

Ayer ha celebrado sesión extraordinaria la Junta Provincial de Trabajo Agrícola, en la que se han tomado importantes acuerdos para ampliar y con la mayor eficacia la orden del Ministerio de Agricultura sobre sustitución en el campo del personal movilizado.

Se han dado órdenes concretas a los Comités Agrícolas Locales para su inmediata aplicación, estableciendo normas para el mejor aprovechamiento de todos los elementos de producción.

Se acordó reoabar el apoyo y colaboración de las autoridades civiles y militares, así como de todos los organismos sindicales y políticos provinciales, a fin de dar mayor unidad y fuerza al plan de reajustes del trabajo agrícola, forma de sostener la producción al nivel que requieren las exigencias de la guerra.

**BINDICATO PROVINCIAL DE VESTIDO Y TÓCADO, DE VALENCIA, U. G. T.**

El Comité Ejecutivo, a la vista de la movilización decretada por nuestro Gobierno de Unión Nacional, y dispuesto siempre a colaborar con hechos y no con palabras al aplastamiento total de la espalla fascista, ha acordado no declarar inexistente ni pingún afiliado que se considere en la actual movilización, así como anular las suspensiones de inexistencia, al las hubiera, desde el comienzo de la guerra, ya que contamos con compañeros perfectamente capacitados y compañeros de más edad que, con todo entusiasmo, ocuparán los puestos de los incorporados, sin quebranto en la producción de nuestra industria.

¡Compañeros de Vestido y Tocado, como un solo hombre a empuñar las armas!

¡Por nuestra libertad! ¡Por nuestra independencia! ¡Viva la República!—El secretario general, Juan de D. Torres.

## ALOCUCION DEL NUEVO COMISARIO

El nuevo comisario de esta Comandancia Militar nos envía la siguiente alocución:

«Al lucarme cargo del Comisariado de esta plaza, quiero dirigir un cordial saludo a todas las fuerzas, organizadas y personal dependientes de la misma, expresando mi firme convicción de que en estos momentos trascendentales por que atraviesa España y la República serán colocados todos a la altura que les marca su deber de españoles».

Nuestra Patria se halla situada actualmente en el punto crítico de su destino. A los españoles nos cabe el honor indecible de defender, con la independencia y la libertad de nuestro pueblo indomable, la libertad y la democracia mundiales. Nuestra responsabilidad es grave, los sacrificios que se nos señalan inmensos e imperiosos; pero sabremos sobrellevar una y otros con la cabeza aguida y dispuestos a superar diariamente nuestra combatividad y nuestro heroísmo. El pueblo español, que en otros tiempos supo abrir las rutas de un nuevo mundo, sabrá hoy paralizar a los bárbaros fascistas y, salvando la independencia nacional, abrir marcha hacia un mundo nuevo de progreso y libertad.

El Gobierno de Unión Nacional, fiel intérprete de la voluntad de todos los españoles, que anhela liberar prontamente a nuestra Patria de la invasión italo-germana, ha dispuesto la movilización general y ha adoptado toda una serie de medidas que necesariamente han de acortar los plazos de nuestra victoria. Conviene advertir que estas medidas no implican la fácil concesión de una situación desahogada y definitiva. Representan, por el contrario, una actitud lógica e ineludible que las alternativas de la lucha se plantean imperativamente. Para templar el acero de nuestra resistencia frente al invasor, para incrementar y organizar las reservas inagotables de nuestro pueblo, con vistas a futuras e irreversibles operaciones, como es el caso de todos los españoles, con el asenso entusiasta de todos los ciudadanos, se estableció la

## Cooperativa Socialista Valenciana

Se comunica a los afiliados de la misma, que a partir del 30 del actual, el suministro se realizará por el número de la tarjeta, en los días señalados en la pizarra expuesta en nuestro local social y por ningún concepto se suministrará fuera de los mismos.

La Directiva

## Hasta mil pesetas

daré al que me proporcione plato con o sin muebles. Ofertas, a señor Aparicio, Gran Vía Ramón y Cajal, 10.

Obreros: Leed LA CORRESPONDENCIA.

## Vida sindical

**Sindicato de Metalistas de pedaleo fresco, U. G. T.**—Se convocó a todas sus afiliadas de 10 a 14 horas, se reanuda por esta Secretaría todos los días de cuatro a siete de la tarde, desde el día primero del diez de febrero.—La Directiva.

## Caja de Ahorros y Montaña de Piedad, de Valencia

**AVISO**

En vista de las circunstancias actuales, y con el fin de atender a la prestación de todos los servicios establecidos con la máxima normalidad, la Junta de Gobierno ha tomado el acuerdo de que a partir de primero de febrero próximo las libras de despacho en estas oficinas sean por la mediana de nueve a una, y por la tarde, de tres y media a seis. Por la mañana se despacharán solamente las operaciones referentes a cuentas corrientes, préstamos, créditos sobre fincas y valores, reintegro de cantidades en cheques de libretos. Por la tarde se atenderán a las imposiciones a plazo fijo, imposiciones en libras de libretos y operaciones de Negate de Piedad.

Valencia 26 de enero de 1939.—El Director -Gerente, Francisco Polch Hernández.

## PARA FIEBRES TIFOIDEAS

**BOISSON BLANCHE**

recomendamos se tome la BOISSON BLANCHE

CONCIERTO a cargo del violinista Abel Mus domingo 29 de enero, a las once de la mañana TEATRO PRINCIPAL

## Funcionario

estable de casa habitación, casa particular con o sin pensión. Ofertar por escrito al núm. 19.792. Public. ciudad, S. A.—Apartado 126. Valencia.

## Cartelera de Espectáculos

(INTERVENIDOS POR EL ESTADO)

**SECCION TEATROS**

**PRINCIPAL.**—Compañía Soler-Mari.—Hoy, 4 y 6'30 tarde; «Los intereses creados».

**APOLO.**—Compañía Juanito Martínez.—Hoy, 4 y 6'30 tarde; «Los barbaqueros» y «Les tiques de Palquerías».

**RUZAFÁ.**—Compañía de revistas.—Primer actor y director, Arturo Lleó.—Hoy, 4 y 6'30 tarde; «Las de Villadiego».

**ESLAVA.**—Compañía de comedias Isbert-Milagros Leal.—Hoy 4 y 6'30 tarde; «El loco de ayer».

**SERRANO.**—Compañía de comedias Martí-Pierr.—Hoy, a las 4 y 6'30 tarde; «El derecho de los hijos». Grandioso éxito.

**LIBERTAD.**—Gran compañía de comedias y dramas.—Primera actriz: Irene Barroso. Primeros actores: Pepe Alba y Francisco Linares Rivas.—Hoy, 4 y 6'30 tarde; «El eterno máh».

**ALKAZAR.**—Compañía Mauri-Morillo.—A las seis tarde; «El amor es el sabón».

**CAPITOL.**—Hoy, a las 4 y 6'30 tarde; «Telón en blanco». Última semana.

**EDEN CONCERT.**—Todos los días, a las 4 y 6'30 tarde; Kottal de Variedades.

## A TODOS LOS MOVILIZADOS DE ESTOS REEMPLAZOS LLAMADOS A FILAS

El Comité Ejecutivo Provincial del Socorro Rojo, conjuntamente y en estrecha colaboración con la Federación Regional de Espectáculos Públicos U. G. T., tributa un gran homenaje a quienes van a pasar a ser sus defensores dedicandoles las funciones de hoy.

## Frontón Valenciano

Meñana, a las 3'30 de la tarde

## Grandes partidos y quinielas

Meñana, a las 3'30 de la tarde

## Frontón Valenciano

Meñana, a las 3'30 de la tarde

## Grandes partidos y quinielas

Meñana, a las 3'30 de la tarde

## Frontón Valenciano

Meñana, a las 3'30 de la tarde

## Grandes partidos y quinielas

Meñana, a las 3'30 de la tarde

## Frontón Valenciano

Meñana, a las 3'30 de la tarde

## Grandes partidos y quinielas

Meñana, a las 3'30 de la tarde

## Frontón Valenciano

Meñana, a las 3'30 de la tarde

## Grandes partidos y quinielas

Meñana, a las 3'30 de la tarde



### Información nacional Centro

CON VIVERES... Y SIN VIVERES, TAMBIÉN

Madrid.—En los talleres del Metropolitano ha tenido lugar el auto de entrega por la Comisión de Auxilio Femenino, de 1.600 kilos de harina, 800 de azúcar y 400 botellas de leche condensada, que se han repartido entre los trabajadores de esa industria. Hizo la entrega y dirigió la palabra a las obreras, una compañera de la Comisión. Intervinieron después algunas trabajadoras del Metro. A continuación la camarada Carmen Alá dijo que todos los trabajadores del Metropolitano están dispuestos a cumplir las órdenes del Gobierno y a trabajar cuanto sea necesario para ganar la guerra, cultivando rápidamente las mujeres los puestos vacantes de los compañeros incorporados al Ejército.—AIMA.

### LAS J. S. U. MADRILEÑAS POR LA MOVILIZACIÓN

Madrid.—El Comité Provincial de las J. S. U. ha convocado a una Conferencia de los Clubs de Impresión y de Fábrica, que se celebrará los días 13 y 14 del próximo mes. En dicha Conferencia se hablará de estudiar los temas de actualidad. «El decreto de movilización», dice la convocatoria—es una magnífica palanca que pondrá en pie todas las energías y todos los recursos de que disponemos. Los jóvenes lo acatamos con satisfacción y sólo queremos cooperar a su más rápido cumplimiento.—AIMA.

### Y LAS DE ALICANTE, AL LAO DEL GOBIERNO DECIDIDAMENTE

Alicante.—Ayer se reunió la Comisión Ejecutiva de las J. S. U. Tomó el acuerdo de dirigirse a todas sus secciones, a los clubs y afiliados, a fin de pedirles que intensifiquen todos los trabajos conducentes a reforzar la unidad juvenil, en defensa de la causa de nuestra guerra y del Gobierno Negrín, representante legítimo del pueblo español y de su independencia.

Se acordó solicitar la urgente celebración de una reunión conjunta de las J. S. U. Partido Comunista, Partido Socialista y U. G. T.

También se acordó celebrar el día 5 de febrero una reunión del Comité Provincial, para tratar de la celebración de una Conferencia Provincial.—AIMA.

### FRENTE POPULAR DE ALBACETE

Albacete.—Se ha reunido el Frente Popular Provincial para examinar la situación y formas inmediatas y positivas de ayudar al Gobierno.

Fue reforzada la Comisión Ejecutiva que ha de llevar a la práctica todo un amplio programa de agitación y de trabajo político, ofreciéndose incondicionalmente a las autoridades militares y civiles.—Febus.

### OBREROS DEL VESTIDO

Albacete.—Se ha reunido en Asambleas el Sindicato de Obreros del Vestido, para estudiar cómo llevar a la práctica el decreto de movilización y forma eficaz de ayudar al Gobierno.

Se tomó como resolución considerar que dentro del Sindicato no hay ningún hombre insustituible. Eligió una directiva compuesta por mutilados, hombres fuera de los llamamientos y una mayoría de mujeres.—Febus.

### OFRECIMIENOS AL COMANDANTE GENERAL DE MADRID

Madrid.—En su despacho oficial ha sido visitado el comandante general de Madrid, Martínez Ceberra, por una delegación del Consejo Municipal y Junta Municipal de Izquierda Republicana, a la que acompañaban Delegaciones de las Juntas locales y provinciales de las juventudes de dicho partido. Los dirigentes republicanos se ofrecieron incondicionalmente al ilustre militar.—AIMA.

### LOS FARMACÉUTICOS MADRILEÑOS, A FILAS

Madrid.—Se han reunido las Juntas directivas del Sindicato de Farmacéuticos, sección de farmacéuticos, y Asociación de Auxiliares de Farmacia y Laboratorio, integrantes de la U. G. T., para discutir y resolver si procede la designación de insustituibles en la industria de farmacia.

Se acordó por unanimidad, que la incorporación al Ejército de la República de los últimos reemplazos no crea dificultad para la prestación de un buen servicio farmacéutico a la población civil de Madrid.—AIMA.

**ACTUALIDADES**  
Cine actualizado de 21.122 FILM  
SESION CONTINUA DESDE LAS ONCE DE LA MAÑANA  
FORMIDABLE EXITO  
INSTANTANEA DE HOLLYWOOD.—CUIDADO DEL NEURON.—ESPANA AL DIA NUM. 81, última información.—EL HIMNO DEL DIA, precioso musical.—EL AMIGO DE PANAMA, estupenda comedia.

### Ampliación al Porto de Guerra del 27

Madrid.—Ampliación del parte oficial de guerra del Ministerio de Defensa Nacional correspondiente al día 27 de enero de 1938, radiado por Unión Radio de Madrid en su emisión de las ocho de la mañana.

**FRENTE DE CATALUÑA.**—Las fuerzas invasoras, en cooperación con las fuerzas españolas a su servicio, han ocupado la plaza de Barcelona, evacuada ayer por nuevas tropas y amenazada con el cerco total a la población de dos millones de habitantes, en su mayoría valencianos, mujeres y niños.

Ha continuado la durísima batalla en todos los sectores de Cataluña, luchándose oniricamente en los sectores de Colla, Nargo, Solsona, Turia, Manresa, Sabadell y Manou, batidos los soldados españoles con singular heroísmo y elevado espíritu, manteniendo en todo momento su firme voluntad de resistencia y de hacerse con decisión tras cada ataque del enemigo.—Febus.

### Del Extranjero

#### EL CONGRESO DEL P. C. RUSO

Mosú.—Se ha publicado la siguiente decisión. El plenum del Comité Central del Partido Comunista de la U. R. S. S. ha tratado de la convocatoria del Congreso ordinario del Partido Comunista de la U. R. S. S., que se celebrará el día 10 de marzo.

En el orden del día del Congreso figurar:

Primer.—Rapport de la actividad del Partido Comunista de la U. R. S. S. Informante, Ypatinski.

Segundo.—Balance del plan quinquenal para el desarrollo de la economía nacional de la U. R. S. S. Informante, Molotov.

Tercero.—Modificaciones a introducir en los estatutos del Partido Comunista de la U. R. S. S. Informante, Jdanov.

Cuarto.—Elecciones de la Comisión para la modificación del programa del Partido Comunista de la U. R. S. S.

Quinto.—Elección de los Organismos Centrales del Partido. Normas de representación y modalidades para las elecciones; un delegado por cada mil miembros del Partido y un delegado consultivo, por cada dos mil candidatos del Partido.

Las elecciones se realizan mediante voto secreto en las conferencias del Partido de regiones y territorios, y en los Congresos de los Partidos Comunistas de Nacionalidades.

Las organizaciones del Partido, de Ucrania, Bielorrusia, Kazan, Kirgizia y Ouzbekistan celebran las elecciones de delegados en el Congreso, en Conferencias regionales del Partido.

Los comunistas miembros de las organizaciones del Partido del Ejército Rojo, Marina Militar y unidades del Comisariado del Pueblo, del Interior, procedan a las elecciones de delegados para el XVIII Congreso, conjuntamente con el resto de las organizaciones del Partido en las Conferencias de las regiones y territorios y en los Congresos de los Partidos Comunistas de las nacionalidades.

El secretario del Comité Central del Partido Comunista de la U. R. S. S., J. Stalin.—AIMA.

### Consejo Provincial

#### SESION DEL PLENO

Bajo la presidencia del camarada Murria se ha reunido esta mañana el Pleno del Consejo para celebrar sesión legislativa como último sesión del mes.

Aprobadas las actas de las sesiones extraordinaria y ordinaria del Pleno de 31 de diciembre último, se ha hecho el señalamiento de sesiones para el mes de febrero, y el presidente ha dado cuenta del fallecimiento del funcionario de la Corporación, Juan Belmonte, acordándose conste en acta el sentimiento del Consejo.

Se ha ratificado el decreto de la Presidencia sobre designación del consejero Juan Belmonte Aviraque para que represente al Consejo en la Junta Asesora de la Delegación Provincial de Asistencia Social.

También se ha dado cuenta del oficio del gobernador civil como presidente de la Junta Delegada de Incautación, Protección y Conservación del Tesoro Artístico Nacional de Valencia, trasladando otro de la Junta Nacional del Tesoro Artístico, referente a la designación de un vocal asesor que represente al Consejo en dicha Junta Delegada, aprobándose, a propuesta del presidente, que esta Delegación corra a cargo del consejero de Cultura.

El Pleno ha ratificado seguidamente los acuerdos de la Comisión Permanente sobre asuntos de personal.

En ruego y preguntas ha usado de la palabra Monfort, representante del Partido Comunista, para despedirse oficialmente de la Corporación, personal de la casa y Prensa, para incorporarse al frente, por estar comprendido en la movilización general. Ha contestado Murria en el sentido de que como son muchos los elementos del Consejo que se han

### Habla el Gobierno Explica la pérdida de Barcelona y dice que se continuará la lucha

(Aunque la Agencia Fabra nos adelantó esta alocución del presidente Negrín, según damos en primera página, publicamos el discurso íntegro del jefe del Gobierno por su extraordinaria importancia en estos momentos.)

Madrid 23.—La Delegación de Propaganda y Prensa de Madrid ha facilitado la siguiente información:

«El presidente del Consejo de Ministros y ministro de Defensa Nacional, doctor Negrín, ha pronunciado el siguiente discurso: «Españoles: Ha sucedido lo inevitable; hemos perdido Barcelona. Busca el enemigo que está perdiendo significativamente el derrocamiento de nuestros frentes; el desplome de nuestra retaguardia, para conseguir rápidamente nuestro aplastamiento definitivo. No lo logrará. Está en nuestras manos evitarlo y lo evitaremos.»

Son los presentes momentos los más duros y graves de nuestra lucha. Con entera y serena voluntad, resolveremos, pero precisa que todos, absolutamente todos, conserven su sangre fría, conserven el ánimo, dupliquen sus esfuerzos y se pongan con disciplina y abnegación a las órdenes del Gobierno.»

Los valientes, los desanimados y los descaídos, son, démas cuenta o no, los mejores colaboradores del enemigo. De ello valen agentes rebeldes e invasores para sembrar el desconcierto, engendrar el pánico y producir un caos que sería la ruina de todos.

Que cada ciudadano español se sienta un responsable de la garantía del orden; un instrumento de la voluntad del pueblo para elevar el entusiasmo por la lucha. El Gobierno necesita de la ayuda de todos y la exige. No os he engañado nunca, y la lealtad de mi conducta me da derecho a reclamar vuestra confianza. Si no queráis sucumbir como un rebaño de corderos y perecer en la extenuación y en la miseria, habréis de prestar oído a mis palabras y obedecer a los mandatos del Gobierno. Tenéis que hacerlo, pues en otro caso vosotros mismos caváis vuestras tumbas.

Aprovechando las dificultades de información y los escasos medios para las relaciones del Gobierno con el pueblo, el enemigo espantado y patético, que el miedo de muchos agranda para justificar su propia cobardía.

Apelo a la sensatez y a la cordura de mis conciudadanos, a fin de que se evite todo atollamiento funesto y se ataje la ola de desmoralización que los agentes provocadores ponen en movimiento. Córtese toda indisciplina y fúercense a recuperar la serenidad quienes la hayan perdido. Confío en que mi llamamiento será atendido. Si así no sucediera, el interés de todos y las razones supremas de la salud pública forzarán al Gobierno a aplicar con todo rigor las más severas medidas, sin contemplaciones ni debilidades. Ya en ello la conveniencia general y la existencia de nuestra Patria. Tomad fe en mis afirmaciones y confiad en que el apuro momentáneo quedará salvado. Yo os lo garantizo si me prestáis el debido apoyo.

Después de la caída de Tarragona pensé dirigirme al pueblo español para explicar la realidad de la situación. ¿Sabéis por qué no lo hice? Porque no podía confesar mis inquietudes ni podía hacer un ser en los demás espíritus las ilusiones que yo no compartía. En efecto, mi inquietud era que en las circunstancias en que nos encontramos, Barcelona podía fácilmente salvarse de caer en manos enemigas. Revalar mi preocupación podía significar nuestra pérdida. No podía, pues, hacer que no esperanzas sin consistencia que no respondían a mis convicciones. Pero hoy puedo asegurar categóricamente, que la situación se salvará si todos ponemos en ello nuestro empeño. Hemos sobrevivido a muchos desastres. Sobreviviremos a este también.

El pueblo catalán, que tanto tenía que perder en esta contienda, que según decía el presidente Companys, jugábase hasta su nombre en esta lucha, no podía dejarse arrastrar por una psicosis imputable.

¿Qué ha sucedido desde diciembre acá? ¿Cuáles son las causas? ¿Tiene el mal remedio, y está esa remedia en nuestras manos? De todo ello voy a hablaros con mi claridad y sinceridad de siempre.

Los países que han tomado España como campo de batalla en donde ha de decidirse su hegemonía en el mundo, necesitan una fulminante victoria que pusiera remete a la guerra.

Nuestra resistencia inverosímil, nuestra ofensiva brillante del Ebro,

amenazaban con producir el desplome de la retaguardia fuciosa y dar al traste con todos sus planes y combinaciones diplomático-guerreras.

En el mundo entero estaba produciéndose un cambio favorable a España y a su Gobierno. Reconocían nuestra nobleza y nuestra lealtad, gentes que nunca nos habían profesado ninguna simpatía. Se admiraba nuestra bravura, nuestra tenacidad; se admitía que la política de No Intervención era en el fondo, por su carácter unilateral, una política de agresión enmascarada, de la que, sin buscarlo ni quererlo, resultaban cómplices los neutrales y amigos. Confesábase ya que a ella se debía la violación de Austria y la desmembración de Checoslovaquia, y que todo ello no era, como ya lo habían visto vaticinando, más que el comienzo de la puesta en ejecución del plan imperialista germano-italiano, y que tiene como meta la absorción y la anulación de algunos pequeños países y la destrucción de los imperios pertenecientes a las pasadas democracias.

Después de esto se ha producido en esta movilización, cuando se incorporan todos será la ocasión de despedirse, y que hoy todavía falta completar gran número de consejeros y complementos que han de incorporarse.

«El mundo entero estaba produciéndose un cambio favorable a España y a su Gobierno. Reconocían nuestra nobleza y nuestra lealtad, gentes que nunca nos habían profesado ninguna simpatía. Se admiraba nuestra bravura, nuestra tenacidad; se admitía que la política de No Intervención era en el fondo, por su carácter unilateral, una política de agresión enmascarada, de la que, sin buscarlo ni quererlo, resultaban cómplices los neutrales y amigos. Confesábase ya que a ella se debía la violación de Austria y la desmembración de Checoslovaquia, y que todo ello no era, como ya lo habían visto vaticinando, más que el comienzo de la puesta en ejecución del plan imperialista germano-italiano, y que tiene como meta la absorción y la anulación de algunos pequeños países y la destrucción de los imperios pertenecientes a las pasadas democracias.»

«Aceptábase en nuestra santa guerra defensiva no sólo la independencia de España, sino la libertad del mundo. Todo esto constituía grave peligro para nuestros enemigos y sus proyectos. Había que precipitar el resultado y existía una fecha fija. Antes de la primera docena de enero era preciso dar la sensación de que nuestra causa estaba aniquilada. Tenían por lo menos que tomar Tarragona, ya que nuestros bravos combatientes habían sabido impedir que en pocos días se viera al suelo nuestro frente como se esperaba. Había que tomar Barcelona y evitar, de perder influir y consecuar las posiciones de otros países.»

«El esfuerzo de nuestros energéticos ha sido enorme. Acumulamos todos los medios conocidos con nuevos contingentes italianos y cantidades fabulosas de material en el frente catalán, para enfrentarse con esos ejércitos en los que la acción ofensiva que impidió la pérdida de Levante, había causado el natural desgaste en hombres y medios bélicos. Nuestra gente se ha batido siempre sin descanso; pero nuestros medios de defensa eran exigidos. La No Intervención creaban cada día nuevas dificultades, mientras Alemania e Italia volaban en la zona insurrecta cantidades inimaginables de material.»

«Con heroísmo desarmado no se puede ofrecer resistencia eficaz. Esa ha sido la causa de nuestros pesados infortunios; no otra. No me corresponde señalar a los culpables. Pan suerte de ellos, nuestro éxito final les preserve de ser unas víctimas más.»

«¿Tiene el mal remedio? Si. ¿Tiene el remedio en nuestras manos? Si. A ambas preguntas respondo rotundamente: sí.»

«Voy a decirlos el cómo y el por qué de mi aserto. Nuestro Ejército no está deshecho; está cansado, y en momentos críticos, quizá ante la insuflación de sus elementos de combate, pero conserva el espíritu y su moral, que mis palabras vigorizarán.»

«Nuevas levas encuadradas en las unidades agotadas que el Gobierno ha traído de la zona Central, permitirán reconfortar a los combatientes extenuados, dándoles ánimo para resistir en su heroico esfuerzo. La traida de unidades armadas de la zona Central, venciendo el bloque de los rebeldes y fuerzas marítimas y aéreas italo-germanas, es quizá una de las empresas de más arujo y pericia que se han visto en las guerras modernas. Esto por lo que respecta a los combatientes.»

«Por lo que se refiere al material, venciendo el bloque marítimo, cuyas audaces asonías, soportando todas las dificultades que ofrece la adquisición del armamento en forma clandestina, a la que nos fuerza la No Intervención y unas leyes que por sarcasmo llámanse de neutralidad, y que no sirven, como lo ha reconocido un ilustre jefe de Ex-

«tado, más que para favorecer a los agresores, venciendo todos estos tropiezos, el Gobierno ha conseguido considerable escopio de armamento, que asegure, bien utilizado, el presentar al enemigo una barrera invencible.»

«Tenemos la valentía comprobada de nuestros soldados. Tenemos fuerzas de refresco que han de preservarnos de un agotamiento. Tenemos material (ya empezamos a ponerlo en servicio) en cantidad, proporción y calidad que no sofólabamos. Ha llegado tarde, como llegó tarde a Madrid; pero ha llegado aún a tiempo, como llegó a justo tiempo en 1836.»

«Nuevos, combatientes frescos, material bélico abundante. Todo eso tenemos. ¿Qué necesitamos, además, para asegurar una línea infranqueable de resistencia? Necesitamos fe ciega, absoluta, en el resultado de nuestra lucha. Necesitamos que recobren el dominio de sus nervios quienes lo hayan perdido. Serenos en la retaguardia. Cumpla cada uno su misión cotidiana, considerándola misión de guerra. Juremos los soldados no retroceder un paso cuando el mando ordene clavarse en el suelo. Que exista la decisión de que el enemigo no rebasa una línea más que pasando sobre sus cadáveres, y las líneas se conservarán y habrá inenos cadáveres. Quien no cumpla estas órdenes, no cuento con el perdón. Vale más el riesgo mínimo de morir como héroes, que la certeza absoluta de ser fusilados como borregos.»

«Ánimo y aliento, españoles de la retaguardia y del frente! Tomad una línea que los invasores no romperán. Del coraje, de los actos de heroísmo, depende la existencia de todo y lo que vale más, el porvenir de España. No os dejéis descorazonar por las desgracias. Sea vuestro templo el del acero. Vendrán días mejores en los que habremos de recordar orgullosos nuestro comportamiento en la adversidad.»

«Españoles! Nada infunde más aliento, nada da más tranquilidad a nuestro espíritu, que la conciencia de cumplir el imperativo estético del deber! Por el deber y por España: sacrificio. La voluntad y el sacrificio nos darán el triunfo. ¡Viva España!—Febus.»

«El esfuerzo de nuestros energéticos ha sido enorme. Acumulamos todos los medios conocidos con nuevos contingentes italianos y cantidades fabulosas de material en el frente catalán, para enfrentarse con esos ejércitos en los que la acción ofensiva que impidió la pérdida de Levante, había causado el natural desgaste en hombres y medios bélicos. Nuestra gente se ha batido siempre sin descanso; pero nuestros medios de defensa eran exigidos. La No Intervención creaban cada día nuevas dificultades, mientras Alemania e Italia volaban en la zona insurrecta cantidades inimaginables de material.»

«Con heroísmo desarmado no se puede ofrecer resistencia eficaz. Esa ha sido la causa de nuestros pesados infortunios; no otra. No me corresponde señalar a los culpables. Pan suerte de ellos, nuestro éxito final les preserve de ser unas víctimas más.»

«¿Tiene el mal remedio? Si. ¿Tiene el remedio en nuestras manos? Si. A ambas preguntas respondo rotundamente: sí.»

«Voy a decirlos el cómo y el por qué de mi aserto. Nuestro Ejército no está deshecho; está cansado, y en momentos críticos, quizá ante la insuflación de sus elementos de combate, pero conserva el espíritu y su moral, que mis palabras vigorizarán.»

«Nuevas levas encuadradas en las unidades agotadas que el Gobierno ha traído de la zona Central, permitirán reconfortar a los combatientes extenuados, dándoles ánimo para resistir en su heroico esfuerzo. La traida de unidades armadas de la zona Central, venciendo el bloque de los rebeldes y fuerzas marítimas y aéreas italo-germanas, es quizá una de las empresas de más arujo y pericia que se han visto en las guerras modernas. Esto por lo que respecta a los combatientes.»

«Por lo que se refiere al material, venciendo el bloque marítimo, cuyas audaces asonías, soportando todas las dificultades que ofrece la adquisición del armamento en forma clandestina, a la que nos fuerza la No Intervención y unas leyes que por sarcasmo llámanse de neutralidad, y que no sirven, como lo ha reconocido un ilustre jefe de Ex-

### VENDO

coche de niño en perfecto estado. Periodista Castell, 10. Preguntar por Marco.

### Vestidos

de señora y otras prendas, vendo, nuevas. Avenida Blasco Ibañez, número 7, cuarto, primera. Domingo, de once a doce.

TELEFONOS DE LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA  
Administración. 14.759  
Redacción. . . . 10.315

### CINE OLYMPIA

Domingo 29 de enero.—A las once de la mañana

Gran matinal de boxeo, preparatoria de los Campeonatos Regionales.

Organizado por el Comisariado de Aviación, Pro-Cultura del soldado.

#### PROGRAMA

Primero.—A tres rounds de tres minutos; LLACER contra SANCHEZ. Ligeros.

Segundo.—A cuatro rounds de tres minutos; TOLEDO, ex campeón de España, contra VALERO. Gallos (Revancha).

Tercero.—MARTIN NUEVO, vencedor de Martín Oroz, contra BOLANOS, gran puncheur francés. Welters. A seis rounds de tres minutos.

Cuarto.—A seis rounds de tres minutos; ISIDRO MORALES, ex campeón de Guipúzcoa, contra CHIRIVELLA. Moscas.

**MUJER:**  
La Patria te necesita para trabajar  
Hoy mismo  
**ALISTATE**  
en la Comisión de Auxilio Femenino,  
CALLE DE LA PAZ, 38

**Habitación**  
alquiler para 2 ó 3 personas; también cambio piso por otro más grande. Cirilo Amorós, 33, tercer segundo.

**Relojes compro**  
de toda clase, marca, valor y estado que sea. Hotel Regina, habitación núm. 4, calle Lauria, 6.

**CLASES**  
de inglés, francés, alemán. Método rápido. Hotel Valencia. Habitación 13.

**Se alquilan**  
Dos habitaciones para dormir o pensión. Talcóns, 6, bajo.

**Hasta mil pesetas**  
daré al que me proporcione piso con o sin muebles. Ofertas, a señor Aparicio, Gran Vía Ramón y Cajal, núm. 54, quinto.

**CONCIERTO**  
a cargo del violinista  
**Abel Mus**  
domingo 29 de enero, a las once de la mañana  
TEATRO PRINCIPAL

**Cartelera de Espectáculos**  
(INTERVENIDOS POR EL ESTADO)

#### SECCION TEATROS

PRINCIPAL.—Compañía Soler-Mari.—4 tarde: «El alcalde de Zalamea».—6'30 tarde: Estreno del auto social en un acto, «Raza virgen» y «El alcalde de Zalamea».

APOLO.—Compañía Juanito Martínez.—4 y 6'30 tarde: «Les barraganes» y «Les xiques de l'alqueria».

RUZAF.—Compañía de revistas.—Primer actor y director, Arturo Lliedó.—4 y 6'30 tarde: «Las de Villadiego».

ESLAVA.—Compañía de comedias Isbert-Milagros Leal.—Hoy 4 y 6'30 tarde: «El loco de ayer», extraordinario éxito.

SERRANO.—Compañía de comedias Mari-Pierrá.—Hoy, a las 4 y 6'30 tarde: «El derecho de los hijos».—Mañana, a las 4 y 6'30 tarde: «El derecho de los hijos». Grandioso éxito.

LIBERTAD.—Gran compañía de comedias y dramas.—Primera actriz: Irene Barroso. Primeros actores: Pape Alba y Francisco Lincras Rivas.—4 y 6'30 tarde: «El eterno mal».

ALKAZAR.—Compañía Mauri-Morcillo.—A las seis tarde: «El amor es el sabio».

CAPITOL.—Hoy, a las 4 y 6'30 tarde: «Telón en blanco», última semana.

EDEN CONCERT.—Todos los días, a las 4 y 6'30 tarde: Kocall de Variedades.

A TODOS LOS MOVILIZADOS DE ESTOS REEMPLAZOS LLAMADOS A FILAS

El Comité Ejecutivo Provincial del Socorro Rojo, conjuntamente y en estrecha colaboración con la Federación Regional de Espectáculos Públicos U. G. T., tributa un gran homenaje a quienes para orgullo de España van a pasar a ser sus defensores dándole las funciones de hoy.

### Frontón Valenciano

Mañana, a las 3'30 de la tarde

### Grandes partidos y quinielas

Canódomo Vallejo (INTERVENIDO POR EL ESTADO)

Mañana domingo, 9'30 mañana, y 3'30 tarde

### Grandes carreras de galgos

R. I. P.  
Don Manuel Berdón Alkón  
Doctor en Medicina  
HA FALLECIDO  
A LOS 59 AÑOS DE EDAD  
En Quintana de la Orden  
Su desconsolada esposa doña Pilar Torres Martí, hermanos políticos, primo, sobrinos y demás parientes, al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan un piadoso recuerdo.

### Caja de Ahorros y Monte de Piedad, de Valencia

En vista de las circunstancias actuales, y con el fin de atender a la prestación de todos los servicios establecidos con la máxima normalidad, la Junta de Gobierno ha tomado el acuerdo de que a partir de primero de febrero próximo las horas de despacho en estas oficinas sean por la mañana de nueve a una, y por la tarde de tres y media a seis. Por la mañana se despacharán únicamente las operaciones referentes a cuentas corrientes, préstamos, créditos sobre fincas y valores, reintegro de cantidades en todas clases de libretas. Por la tarde atenderán a las de imposiciones a plazo fijo, imposiciones en todas clases de libretas y operaciones de Monte de Piedad.

Valencia 26 de enero de 1938.—El Director-Gerente, Francisco Folch Hernández.

### Cooperativa Socialista Valenciana

Se comunica a los afiliados de la misma, que a partir del 20 del actual, el suministro se realizará por el número de la tarjeta, en los días señalados en la pizarra puesta en nuestro local social, por ningún concepto se suministrará fuera de los mismos. La Directiva

#### SECCION CINES

RIALTO.—«Se acabó la crisis». OLYMPIA.—«Guerrillero rojo». TRYS.—«Marinos del Báltico». GRAN VÍA.—«Ojos caribícos». METROPOL.—«Nave de Sata». AVENIDA.—«Secreto de Chana». GRAN TEATRO.—«Matando en la sombra».

GOYA.—«Aquí viene la Armada». PALACIO.—«Noche nupcial». POPULAR.—«Caballero improvisado».

IDEAL.—«El guapo». MUNDIAL.—«La mundana». MUSEO.—«Desbanqué Montecarlo».

VALENCIA.—«Don Quintín el amargoso».

JERUSALEN.—«La ciudad sin ley».

GINER.—«Alas sobre el Chaco».

LIRICO.—Sesiones de 3 1/2 a 8 1/2 continua.—«Todos iguales» (reportaje).—«Opera telefónica» (variedad musical).—«María y su corleto» (dibujo teatral).—Estreno de gran producción en español «EL PRISIONERO 13». Inspirada en hechos históricos de Méjico, en la que resalta la tiranía de Victoriano Huerta y sus crímenes.

FONTANA ROSA.—La superproducción española de gran éxito «Los héroes del barro», completando el programa con la revista «Francia pintoresca» y el dibujo Popay «Un duelo morrocotudo».

DORE.—Sesión continua de 4 a 12 noche.—Dibujo.—«Marineta», por Tino Rossi e Ivette Leblón y «El ángel de las tinieblas», por Frederick March y Marie Oberon.

SOROLLA.—Hoy sesión continua.—Preste atención a este gran programa: «Cuando el diablo asoma», producción Metro, hablada en español, por Joan Crawford, Clark Gable y Robert Montgomery, tres ídolos de la pantalla mundial por primera vez en un gran film.—«Tempestad de almas», por Richard Crowell y Noah Berry.